

- НОВОСТИ ГОРОДА
- ОТДЕЛ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКИХ ПРОБЛЕМ: что день грядущий нам готовит?
- БРЕМЯ ИСПЫТАНИЙ: сироты
- ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН: сеанс гипноза
- ИНТЕРВЬЮ - В НОМЕР
- МИЛИЦИЯ ОБЩЕСТВЕННОЙ БЕЗОПАСНОСТИ СООБЩАЕТ
- СПРАВКИ, РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ

## ФАКТЫ \* СОБЫТИЯ \* МНЕНИЯ

### ПРОШЛА ПРИВАТИЗАЦИЯ. А ЧТО ДАЛЬШЕ?

В поселке Майна приватизацией охвачены сейчас почти все магазины и столовые, да и другие организации. Но все ли они функционируют, как было до этого? К сожалению, далеко не все.

Об этом и шел разговор на заседании малого Совета Майнского поселка 21 января, когда было сказано, что бывшие магазины по улицам Дивногорской и Промышленной, от орса СШ ГЭС, сама контора бывшего орса, здание пошивочного цеха орса фактически в настоящее время бездействуют (лишь есть орса "Восток" в здании конторы), и для поселка данные помещения как бы потеряны.

То же самое пока можно сказать и о столовой N 2, здание которой пустует. В связи с этим опять были высказаны депутатские нарекания в адрес комитета, по госимуществу и требованию как можно быстрее задействовать указанные объекты приватизации. Депутаты поселка и Майнская администрация решили бы, чтобы наконец-то прислушались к их голосу.

### ДЕТСАД НА РАСПУТЬЕ

В поселке Майна есть детский сад N 2, который с 1990 года принадлежит МПО ЖХХ, и который вот уже год как ликвидируют: стоит вопрос об его закрытии. Правда, надо отдать должное начальнику ведомства - А.В.Белецкому, который не согласился с таким радикальным решением. Да и заведующая детсадом В.П.Майорова, что называется, "звонит во все колокола", не давая погибнуть этому детскому учреждению.

Конечно, с нового года стало еще более обременительным для родителей содержание там малышей: около 800 рублей стоит их месячное пребывание в детсаду. Но родители готовы и это подорожание снести, лишь бы их дети были пристроены в сад. В Чернышевский, начальник СПТЭС, о чем-то взять расходы по содержанию данного детсада, понимая

здесь сложившуюся ситуацию. Стоял даже вопрос о переводе части детей в детсад N 3, бывший в ведении АТК-2, в сейчас - горно. Но в таком случае 42 воспитанника и 23 работника детсада N 2 остались бы, как говорится, не у дел. Ситуация и ныне с этим детским учреждением непростая, он, что называется, на распутье, и все же есть надежда, что детский и воспитательский коллектив будут сохранены, и наступит долгожданная стабильность.

### ПРОШЛИ СОБРАНИЯ ИНВАЛИДОВ

В Саяногорске и поселках Майна и Черемушки прошли собрания членов общества инвалидов, где были избраны делегаты на очередную городскую отчетно-выборную конференцию.

За прошедший год общество добились определенных успехов, в чем немалая заслуга активистов общества, его правления. Нет сомнения, что будущая конференция высветит многие стороны деятельности общества и наметит пути развития его в новом году.

### ВОПРОС О НЕУДОБНЫХ ЗЕМЛЯХ

Продолжается в городе приватизация дачных участков садоводческих обществ во исполнение Закона Российской Федерации о праве граждан на получение в частную собственность и на продажу земельных участков для ведения личного подсобного и дачного хозяйства, садоводства и индивидуального жилищного строительства от 23 декабря 1992 года.

В частности, в поселке Майна в кабинете совета ветеранов каждый четверг с 15 до 18 часов идет приватизация дачных участков садоводческого общества "Огуречье лог". При себе нужно иметь садовую книжку и знать точный размер участка. Надо заметить, что владельцы дачных участков, не являющиеся членами общества, будут иметь сложности с приватизацией своего хозяйства.

цене в размере - для одногрядной перевозки - 20%, для многогрядной перевозки - 25%.

На промышленные товары детского ассортимента в размере 30% к свободно отпускным ценам.

Что касается открытия магазина для малоимущих, этот вопрос требует не только детального и комплексного обсуждения, но и дотаций из местного бюджета. Следовательно, в ближайшее время открытия такого магазина не предвидится.

Л.В. ИВАЩЕНКО, ИНСПЕКТОР ПО ЗАЩИТЕ ПРАВ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ:

Результаты проведенных проверок качества реализуемых изделий, соблюдения санитарных норм и правил торговли сви-

Есть в Майне еще одно общество - "Бабик", но, к сожалению, земли его расположены пока на территории Бейского района, и здесь возможна приватизация лишь тогда, когда будет решен вопрос о передаче этих земель в ведение Майнского поселка, о чем неоднократно поднимался вопрос на всех уровнях, вплоть до республиканского. А пока данные "неудобные" земли остаются вне приватизации, что, конечно, доставляет хлопоты 658 членам садоводческого общества "Бабик". Может все же к весне вопрос о "неудобных" землях решится, и руководство Бейского района проявит понимание проблем саяногорцев и майнцев.

### ЗИМНЕЕ ПЕРВЕНСТВО ПО ФУТБОЛУ

На спортплощадке школы N 3 проходит зимнее первенство АО "Фирма Саянстрой" по футболу. Цель соревнований - выявить молодых игроков для участия в чемпионате Красноярского края по футболу (сезон 1993 года).

Лидирует команда энгельсуправленцев, на втором месте - команда комбината социальных услуг и на третьем - автобазы N 5.

### "САЯНЫ" ИГРАЮТ УСПЕШНО

Стартовал очередной чемпионат России по хоккею с мячом среди команд второй лиги. Саяногорск на нем представляет команда АО "Фирма Саянстрой" "Саяны". И хотя до конца первенства еще 6 туров, можно подвести некоторые итоги: сегодня у "Саян" 9 очков и второе место.

Параллельно с чемпионатом России хоккеисты из "Саян" принимали участие и в розыгрыше кубка Хакасии, который теперь пополнит коллекцию спортивных наград Фирмы.

Практически одновременно саяногорские хоккеисты выступили и в предвзвешенном розыгрыше чемпионата Красноярского края. После побед в нем над красноярскими "Сисемом" (7:4), "Сибирью" из Шушенского (5:0), "Шахтером" из Назарово (5:2) они вышли в финал.

Многочисленные письма саяногорцев, приходящие в горсовет и редакцию "Огни Саян", телефонные звонки горожан довольно часто содержат настоятельную просьбу - навести порядок в торговле, проявить заботу о малоимущих, помочь им выжить при нынешних "диких" ценах, не омрачать и без того унылый вид города всеческими сооружениями, так называемыми торговыми точками.

То, что эти и другие вопросы являются предметом постоянного обсуждения на заседаниях малого Совета, на страницах городской газеты, не требует доказательств. Но сложившаяся ситуация в работе торговых предприятий города однозначно требует и другого в координации действий тех, кто несет от-

ветственности и за качество продаваемых продуктов, и за соблюдение правил торговли, и, конечно же, за своевременное информирование горожан о тех Указах и постановлениях, которыми руководствуются работники торговли.

Я, впрочем как и многие другие покупатели, далеко от мысли, что отдел организации торговли местной администрации бездействует, не владеет обстановкой в торговле.

Но почему же тогда, - спрашивают Т.П. Мошина и ее многочисленные земляки, - глаза лезут от ежедневно меняющихся цен, почему никем не контролируется качество продаваемых продуктов питания, почему положение в торговле ухудшается с каждым днем?

С просьбой ответить на Ваши вопросы, уважаемая Татьяна Петровна, обратилась к ответственным работникам торгового отдела.

## \* ОТДЕЛ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКИХ ПРОБЛЕМ ЧТО ДЕНЬ ГРЯДУЩИЙ НАМ ГОТОВИТ?

В настоящее время имеется перечень товаров, цены на которые контролируются со стороны работников отдела организации торговли. В своей работе мы руководствуемся постановлением Совета Министров Республики Хакасия "О введении предельных уровней торговых надбавок на некоторые товары народного потребления" от 06.11.92 г., которым утверждены предельные уровни торговых надбавок для предприятий розничной торговли, общественного питания и бытового обслуживания независимо от подчиненности и форм собственности.

В частности, это касается цен на молоко и молочные продукты, мясо, птицу, яйца, хлеб, макаронные изделия, сахар, спички к свободной отпускной

детельствуют о том, что многие торговые предприятия города и практически все коммерческие ларьки, палатки, продающие продукты питания, не имеют сертификатов качества. Кроме того, в мелкорозничных торговых предприятиях торговля пищевыми продуктами ведется без разрешения санитарно-эпидемиологической службы.

К числу наиболее распространенных нарушений правил торговли относятся следующие: несоблюдение товарного соседства, отсутствие санитарных книжек у владельцев палаток и ларьков, необеспеченность торговых точек необходимым оборудованием.

В дальнейшем мы планируем регулярно проводить такие проверки, с использованием городских средств массовой информации для информирования горожан о результатах и принятых мерах.

Кроме того, в отдел организации торговли получена следующая информация.

В связи с возрастающими затратами сельскохозяйственных и перерабатывающих предприятий, производящих животноводческую продукцию, с 28 сентября 1992 года отменены регулируемые цены на молоко и молочные продукты и устанавливаются предельные уровни рентабельности для предприятий-производителей молока перерабатывающей промышленности в размере 15 процентов и себестоимости продукции и торговые надбавки к оптово-отпускной цене в размере 10 и 12%.

Учитывая значительный рост закупочных цен на молоко за литр (в октябре - 7 руб., 18 коп., в ноябре - 15 руб., с 14 декабря - 35 руб., с 25 декабря - 50 руб., с 6 января - 60 руб.) значение молока и молочных продуктов для населения, и в целях сдер-

	с 27.10.92г.	с 16.11.	22.12.	12.01.
масло крестьянское	377	620	1103	2108
сыр	247	370	757	1120
молоко фляжнов (25%)	13	15	37	65
творог (5%)	47	70	103	168

Комментарии к изложенному, как говорится, излишни. Так вот мы и живем, находясь в постоянном поиске ответа на вечный существующий вопрос, что день грядущий мне готовит?

И судя по читательской почте, сегодня особенно тревожно, что стоит по эту сторону прилавка, в том числе и нами, легам по журналистской профессии, к которым в надежде быть услышанными, частенько обращаетесь вы, уважаемые читатели. Конечно, в том мы вряд ли сможем помочь. Но знаете ли, ни одно ваше письмо, ни одна ваша просьба не будет оставлена коллективом редакции без внимания.

С уважением  
Н. МИСЮРА.



Человеческие понятия доброты, порядочности, честности, милосердия утрачивают свою изначальность в нынешнее тревожное для России время. Вместо них в людских душах укрепляются свои позиции бессердечие и хамство, обман и нажива, жестокость и нравственная распушенность прежде всего среди молодежи. Для юных сограждан наших становится "правильным тоном" оскорбление пожилого человека, ветерана войны, инвалида - будь-то мужчина или женщина, какая разница!

Но к великому сожалению нашему, обижать беззащитных старцев не только на улице, в автобусе или каком-то другом общественном месте, продолжают унижать их человеческое достоинство во всякого рода конторах, учреждениях новоявленных демократов-чиновники. И зачастую бывает так, что не у кого просить помощи одолевшему болезнями фронтовику или одинокой женщине. Где им просить защиты?

К большому счастью, есть в Саяногорске место, куда запросто, без лишней формальности приходят все: у кого жизнь только начинается и кому уже за 80. Здесь, в кабинете заместителя главы городской администрации Надежды Васильевны Хайловой, милой, очень внимательной к человеческому горю женщины, они находят поддержку, успокоение и надежду на лучшее в своей жизни. Под ее "крылом" сформированы и активно действуют свыше десяти общественных формирований: опекунский совет и общества инвалидов, ветеранов войны, труда, "Чернобыль" и многодетных семей, другие.

Самая, пожалуй, главная боль у Н.В.Хайловой и ее помощников в эти дни - брошенные дети.

В списках опекунского совета на сегодня значится без ма-

Детишки бегут из этого нового для них более жестокого мира, в свой предыдущий дом. Плачут под его воротами горькими слезами. Неужели ничего нельзя сделать?

Конечно, самый счастливый исход для этих несчастных - усыновление. Ведь только семья, домашний уют могут заживить горькие раны души маленького человечка. Но, если говорить о системе приютов, то не пора ли попробовать внедрить у нас опыт развитых стран Запада? Знакомый доктор, недавно побывавший в командировке в США, рассказывал о Детском центре в Вашингтоне, при церкви Святой Марии. В нем дети воспитываются с малолетства до 21 года. Наверное и нам, невзирая на нашу нищету и развал в экономике, пора тоже от немилосердного милосердия переходить к нормальному.

Кстати, там в Штатах, по его словам, совсем другое отношение к усыновлению. Нет там такого понятия, как тайна усыновления. Малыш открыто говорит, что он усыновлен. Сохраняют за ними гражданство той страны, из которой они прибыли. Не скрывают сведения о родителях, если таковые имеются. Обеспечивают лечение, уход, образование, дарят детям теплоту и любовь. У нас же, выясняя причины, слышал одно: "Усыновляю потому, что нет своих детей", то есть на первом плане собственные интересы.

Пусть будут собственные интересы, мы согласны на такое сотрудничество с родителями, - рассказывает инспектор опекунского совета Нина Николаевна Габрилова. - Сиротство в городе растет быстро и нас очень беспокоит прогнозы социологов и психологов о том, что скоро надо ожидать еще большей волны отказов от собственных детей. И не только по

причине бездуховности родителей, а в первую очередь из-за обнищания очень многих, серьезной угрозы безработицы, отсутствия перспектив, на стабилизацию экономики. Уже сегодня люди не так легко, как прежде, усыновляют или берут на воспитание и под опеку сирот. Самим бы выжить, как говорится. К счастью, у нас такого пока нет, а вот в других регионах участились случаи возврата ранее усыновленных детей.

- А что будет дальше? В чем вы видите, Нина Николаевна, выход?  
- Положение критическое, я полагаю. Количество опекаемых детей растет, а вот обеспечить им более-менее нормальные условия жизни уже сейчас не представляется возможным. Нескольких обездоленных детей приютил из свой страх и риск заведующая детской больницей. Там они нашли тепло, уют и пропитание.

Детский дом семейного типа в Саяногорске не прижился. Нужно срочно, в обращаясь к администрации города, всем добрым людям Саяногорска открывать у нас свой школьный интернат. В имеющихся в Хакасии подобные заведения наших ребятишек не принимают. Суверенизация, к общему стыду взрослых, опустилась до уровня детских учреждений.

- Как вы относитесь к уже существующей проблеме - торговле детьми из России?

- На это счет есть инструктивное письмо Министерства образования Российской Федерации. Если учесть, что существует фирма, занимающаяся усыновлением российских детей за рубежом, а в России - посредническая фирма, в которой подсчитывают выручку за наших ребятишек, то определение продать вполне приемлемо. В Саяногорске такого пока нет, надеюсь, до такого и не дойдем. А вот в соседней Туве к продаже детей за кордон власти относятся положительно, считая это здоровым сигналом. Оказывается, все возможно в этом свихнувшемся мире.

Грустно и больно сознавать, что дети в нашем родном государстве никому не нужны, дети - которые - наше будущее. Недавно наблюдал на базарчике у пятого магазина Саяногорска печальную картину: благообразный старичок стыдливо предлагал прохожим старинную, украшенную серебром, трубку - на хлеб за смешотворную по нынешним ценам сумму. "Память о деду" - объяснял он покупателю и в глаза заглядывал - хорошему ли человеку достанется семейная реликвия. А чуть поодаль представитель ближнего зарубежья, озираясь по сторонам, приобретал у пьяного ветерана фронтовые награды. Страшное время. Страшное уже потому, что продается и прошлое, и будущее.

... Ты вырастешь, малыш, станешь красивым и умным. Не приведи Бог, если когда-нибудь у тебя дрогнет сердце на чужбине, и ты почувствуешь, что такое nostalgia по Родине. И если тебе станут снится по ночам седые Саянские хребты, прости нас, малыш.

И.МИЛОНОВ,  
журналист.

## Постановление Верховного Совета Российской Федерации

ОБ ИНДЕКСАЦИИ МИНИМАЛЬНОГО РАЗМЕРА ПЕНСИИ С УЧЕТОМ ИЗМЕНЕНИЯ ИНДЕКСА ЦЕН ЗА ЧЕТВЕРТЫЙ КВАРТАЛ 1992 ГОДА.

Верховный Совет Российской Федерации постановляет:  
1. С учетом роста цен на потребительские товары и услуг за четвертый квартал 1992 года и в соответствии со статьями 17 и 18 Закона Российской Федерации "О повышении государственных пенсий в Российской Федерации" (Ведомости Съезда народных депутатов Российской Федерации и Верховного Совета Российской Федерации, 1992, N 44 ст.2477) увеличить с 1 февраля 1993 года минимальный размер пенсии по старости при общем трудовом стаже, равном требуемому для назначения полной пенсии, в 1,9 раза, установив его в сумме 895 рублей в месяц.

2. Увеличить с 1 февраля 1993 года минимальные размеры других пенсий, а также пересчитать назначенные пенсии пропорционально повышению их минимальных размеров согласно части второй статьи 7 Закона РСФСР "О Государственных пенсиях в РСФСР" (Ведомости Съезда народных депутатов РСФСР и Верховного Совета РСФСР, 1990, N 27, ст. 351) в соответствии с постановлением Съезда народных депутатов Российской Федерации и Верховного Совета Российской Федерации, 1992, N 17, ст. 895).

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА  
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ  
РИХАС СУБЛТАС  
Москва, Дом Советов, Россия  
15 января 1993 года

## ВНИМАНИЮ АВТОЛЮБИТЕЛЕЙ!

Вы сможете приобрести автомобильные лампы накапывания кварцевые, галогенные, дальнего света, посетив магазин "САТУРН" (бывший "Спорткультуртовары" в районе "Саянмирмор").

## ОТ ВСЕЙ ДУШИ

На снимке - ребяташки из Минусинской школы-интерната N 8. Это одна из их встреч с шефами из Майнского АТП, которые вот уже четвертый год заботятся о детях, лишенных родительской ласки и внимания, и помогают им чем могут.

В первый год дружбы с этим интернатом работники АТП подарили его воспитанникам игрушки, мебель для спальных комнат, инструменты для мастеровских. И ежегодно транспортники помогают своим минусинским подшефным строительным материалами, оплачивают летнюю работу воспитателей, а к Новому году для детей всегда привозят подарки.

А прошедшей осенью интернату был подарен автобус, чему несказанно были рады дети, выразив неподдельный восторг.

Все 150 воспитанников-подшефных знают добрых людей из Майнского АТП, любят их и счастливо приезжают в гости к ним, в Саяногорск.

Немного сейчас предприятий, кто оказывает существенную шефскую помощь детским домам Майнского АТП среди тех, кто в милосердии является собой добрый пример.

Конечно, ничто на свете не заменит детям родителей отчий дом, но... "Если бы видели вы глаза детей и взрослых в минуты наших встреч, - говорит начальник АТП И.Ф.Гришенков, - они сгревают друг друга..." И не измерить это ничем и никогда.

### ВРЕМЯ ИСПЫТАНИЙ: ДЕТИ РИСКА

## ПЕЧАЛЬНОЕ ЯВЛЕНИЕ—СИРОТЫ...

лого сто таких детей, половина из них - сироты и дети, оставшиеся "без родителей". Самое ужасное то, что число их не уменьшается, а постоянно растет. Если в 1991 году родительских прав была лишена одна мать, то в прошлом таких родителей было уже семь.

В наступившем году только в январе подготовлено одиннадцать дел на лишение родительских прав в отношении тридцати детей. От своей кровинушки матери отказываются непосредственно в роддоме. За последнее время таких случаев набралось больше десяти.

Сейчас я уже не поставил бы в один ряд три события сорокалетней давности. Но тогда это было открытием для детской души. В один день наша кошка принесла в чашку котят. Найдя двух щенков. А соседка родила мальчиков-близнецов. Кошка и собачка любовно ухаживали за малышами. С соседкой же вышло совсем уже плохо.

Она, как выяснилось, написала отказ и вернулась из роддома без малышей.

Соседи прокомментировали это состояние всяк по своему: молодая еще, надо в институт поступать, замуж выходить. Нас, детей, это просто потрясло. Учительница зоологии высокопарно называла животных братьями нашими меньшими, а человека - венцом творенья. Никак не могли мы уразуметь тогда, почему "венчик творенья" взял и бросил крошек-детей, а братья меньшие возлились со своим потомством с утра до вечера.

Теперь это, увы, не единственный случай, а печальное явление нашей действительности. Явление растет, как снежный ком. В России уже миллионы сирот, и сплести их на военное и послевоенное лихолетье никак нельзя. Это, в основном, сироты при живых родителях. Не раз по долгу службы приходилось бывать в детских домах. И не считая бессердечным, всегда радовался, что у этих детей есть хоть какая-то крыша над головой. И писал в газете о "несунах", которые оборачивают сирот, бессердечных нянеч, которые позволяют себе ударить или как-то по другому унижить таких вот, со дня рождения обездоленных судьбой детей.

Но мимо проходило самое главное. Возможно, потому что больше общался со взрослыми, а глубже вникнуть в саму жизнь детишек, пообщаться с ними - просто не было времени. Удалось сделать это не так давно, когда проходил курс лечения в больнице. Рядом в боксе, в манеже жил мальчик. Ему было два годика с небольшим. Я не оговорился, он там жил. Обительницы одной из палат не выдержали и начали добиваться, чтобы малыша с манежем перенесли в их палату, чтобы они могли сами ухаживать за ним.

Невозможно было смотреть, как малыш целыми днями грустно смотрит через стеклянную перегородку на жизнь в палате. Женщинам удалось добиться своего, к этому, безусловно, подключились и мужчины. Андрюша, так звали ребенка, хоть и считался у врачей полноценным, почти совсем не умел говорить, не хотел ходить и играть, в боксе сидел в манеже. Но через полмесяца он ожил, стал сносно говорить. И только тогда в полной мере до меня дошло, что это такое - детдом.

Дети - наше будущее. Значит, новое общество мы строим для них. Но тогда почему же не думаем в первую очередь о тех, кто будет жить в нем? Для кого строим с таким энтузиазмом новое общество? Для наркоманов, алкоголиков, нравственных уродцев? В самой системе воспитания детей, которые остались без родителей, много и непродуманного, мягко говоря, неразумного и немилосердного.

Посудите сами: до трех лет малыши живут в доме ребенка, подчиненному Минздраву, до шести - в доме ребенка, который по ведению народного образования. Потом их переводят в школу-интернат. Рассказывают, когда детишек переводят из детского дома, который у нас более-менее приличный, в интернат и происходят иногда настоящие драмы.



Уже несколько лет, с легкой руки Чумака и Кашпировского, в нашей стране широкое распространение получило всевозможное самодельное врачевание, причем количество знахарей растет в таких темпах, что скоро, наверное, и больший не останется, все переквалифицируется в экстрасенсов. Показательно, что подобные таланты "просыпаются" у людей, зачастую не имеющих к медицине никакого отношения.

Вот и житель нашего города Николай Иванович К., внезапно ощутил в себе способность к врачеванию, хотя по образованию (среднее) и по рабочей специальности (бурильщик) с медициной он никак связан не был. В августе прошлого года ему представилась блестящая возможность продемонстрировать свое умение на практике... Впрочем, обо всем по порядку.

В то субботнее утро жена К. уехала на дачу. Воспользовавшись столь счастливым обстоятельством, Николай Иванович со своим знакомым Олегом выпили из двух бутылок водки, после чего, как и положено, отправились на рынок за добавкой. Там они встретили приятелей Олега - двух Владимиров - Нестерова и Семенова, прибывших на рынок с той же "благородной" целью. Вчетвером они направились в квартиру К., где уже вместе употребили еще две бутылки водки. Вот тут-то Нестеров и рассказал о своей беде - переломе пятки. Николай Иванович, заявив, что он - экстрасенс, тут же вызвался излечить болезнь при помощи сеанса гипноза. Для этого ему не понадобилось изучать историю

болезни, рентгеновский снимок перелома. Не смутило его и то, что и он сам и его "пациент" (практически не знакомый, случайный собутыльник) находились в сильном опьянении, и даже то, что нога у Нестерова была зафиксирована.

Олег к тому времени без всякого гипноза благополучно

помощи излюбленного гипноза, чтобы установить коварных злоумышленников. Зато работники Свяногорского ГОВД, куда обратились за помощью жена К., без помощи экстрасенсов, астрологов, уфологов, магов и предсказателей довольно быстро "вычислили" и привлекли к уголовной ответ-

вался. Ущерб потепловшему был полностью возмещен в ходе следствия и суда. И так, все закончилось сравнительно благополучно - остается только улыбнуться над эволюционными измышлениями целителя, который сам себя загнилотиловал. Но не для этого писались эти строки. И даже не для того, чтобы продемонстрировать доверчивых больных от "помощи" всевозможных самозваных врачевателей - с этой задачей лучше справятся специалисты, профессиональные медики. Автору хотелось привлечь внимание читателей к другой проблеме - слишком часто в последнее время совершенно уголовных преступлений способнее более чем легкомысленное поведение самих потерпевших.

Совместные пьянки с мало-знакомыми или совсем незнакомыми людьми зачастую заканчиваются не только кражами. В декабре 1992 года гражданин О., сам находящийся в нетрезвом состоянии, встретил в подъезде собственного дома трех пьяных незнакомцев, попросивших у него стакан. О. гостеприимно пригласил их к себе домой. Результат: два человека - в могиле, один - под стражей.

Никто не призывает к излишней подозрительности, не нужно в каждом встречном видеть преступника, но соблюдать разумную осторожность необходимо. В противном случае последствия могут быть необратимыми.

С. ХУДЯКОВ,

зампрокурора г. Свяногорска, советник гостиницы.

## \* ИНТЕРВЬЮ - В НОМЕРЕ УЗИ - НЕ РОСКОШЬ, А НЕОБХОДИМОСТЬ

ИЗМЕНЕНИЙ К ЛУЧШЕМУ СОВРЕМЕННАЯ МЕДИЦИНА В ПЛАНЕ ОСНАЩЕНИЯ ЕЕ ДОСТОЙНЫМИ ВРЕМЕНИ АППАРАТАМИ, ПРИБОРАМИ, ИНСТРУМЕНТАМИ ИСПЫТАЛА В ДОСТАТОЧНОЙ МЕРЕ. ТЕПЕРЬ УЖЕ НИКОГДА НЕ УДИВИШЬ ЛАЗЕРНОЙ УСТАНОВКОЙ, КОТОРАЯ ТВОРИТ ЧУДЕСА, ИЗБАВЛЯЯ БОЛЬНОГО ЧЕЛОВЕКА ОТ СТРАДАНИЙ. ДА, ТЕПЕРЬ МНОГИЕ ИЗ НАС НЕ МОГУТ ПРЕДСТАВИТЬ СВОЮ ЖИЗНЬ БЕЗ УЗИ - УЛЬТРАЗВУКОВОЙ ДИАГНОСТИКИ. ПОЯВИЛИСЬ НЕ ТАК ДАВНО В АРСЕНАЛЕ СЯНОГОРСКИХ МЕДИКОВ, ЭТОТ АППАРАТ С ТЕЛЕВИЗИОННЫМ ЭКРАНОМ ПОЧТИ ЗАКРЕПИЛСЯ В НАШЕМ СОЗНАНИИ. ТЕПЕРЬ СТАНОВИТСЯ ПРИВЫЧНЫМ ПРИМЕРНО ТАКОЙ ДИАЛОГ МЕЖДУ РОДНЫМИ, ДРУЗЬЯМИ, ЗНАКОМЫМИ, ПРОСТО СОСЕДАМИ: "ТЫ ОБСЛЕДОВАЛ СВОЕГО РЕБЕНКА НА УЗИ" - "ПОКА НЕТ" - "ОБЯЗАТЕЛЬНО ПОКАЖИСЬ С НИМ ДОКТОРУ ПО УЗИ. РЕЗУЛЬТАТ ОБСЛЕДОВАНИЯ ПРЕВОСХОДНЫЙ".

С доктором Ларисой Валентиновной Купер мы встретились в кабинете УЗИ, очень стесненной помещении, "отрезанном" для него от женской консультации. Разговор шел вокруг новой для города специальности работника, что дает посещение этого кабинета пациенту, ну и, конечно, о проблемах, которых сегодня в любом деле недостаточно, тем более в новом.

Лариса Валентиновна закончила Красноярский медицинский институт, получила диплом, работала врачом-гинекологом в Черноморске, Свяногорске. Теперь вот переквалифицировалась и трудится в кабинете ультразвуковой диагностики.

- Полтора года назад пришла я в этот кабинет, - рассказывает Л.В. Купер. - Перед этим прошла специализацию на УЗИ половых органов и брюшной полости. Сфера обслуживания нашего кабинета - Свяногорск, поселки Майна и Черемушки, крме работающих на СаАзе. На заводе действует свой кабинет ультразвуковой диагностики, обслуживает его прекрасный специалист Михаил Михайлович Горинский.

- Много ли желающих пройти обследование в вашем кабинете? И с какими болячками идут к вам люди?

- Пациентов, которые хотели бы обслуживаться у нас, немало. Посудите сами - очередь на месяц вперед. И объясняется это просто - внушительным эффектом УЗИ, аппарат выдает диагноз практически безошибочно. Это касается сердца, печени, селезенки, поджелудочной железы, половых органов, сплунглей, воспалительных заболеваний: для примера, - острого холецистита.

В кабинете обследования идет бесплатное - по назначению врача, и платное - по желанию каждого. Плата, считая, разумная у нас, во всяком случае, меньше в два с половиной раза, чем в Красноярске.

Что касается заболеваний пациентов, то в первую очередь обращает внимание возросшее их число со злокачественными опухолями. Больше стало опухолей, запущенных по вине пациентов, конечно. Недавно к нам обратилась за помощью молодая женщина, она пять лет не обследовалась у врачей. И вот результат - злокачественная опухоль полового органа. Нужна немедленная операция. И как она пройдет, сказать трудно. Если бы раньше...

Среди пациентов много детей с патологией печени. Это результат непоправимого питания, прежде всего, суматошной жизни нашей, нахлебное.

- Ну и о ваших проблемах, Лариса Валентиновна. Что беспокоит больше всего?

- Помещение уж очень неподходящее, просто мизерное для такого кабинета. Повернуться негде, буквально. Неудобство еще и в том, что нет туалета, а он в нашей работе необходим для пациентов. Проблема с телефоном, у нас нет возможности сдать кабинет на пульт. Охрана дорогостоящего аппарата под большим вопросом.

И еще очень немаловажное обстоятельство, наверное, самое главное. На такой город в кабинете всего один аппарат с маленьким экраном, а профилактическим обследованием заниматься только больных, а в профилактических обследованиях заниматься некогда. Нужен второй аппарат с большими возможностями. Все эти проблемы надо решать, за ними стоят больные люди.

- Спасибо Вам за беседу, Лариса Валентиновна. Желаем Вам скорейшего решения проблем.

- Приходите к нам.

И. ВИКТОРОВ.

## \* ПЕРЕПИСКА С ЧИТАТЕЛЯМИ

### Готовы помочь

Уважаемая редакция!  
Успшим вас от имени стариков и старушек поблагодарить на страницах газеты работников отдела помощи престарелым при горбесе. Милые женщины! работающие в нем, ходят в магазины за продуктами для нас, платят за квартиру, при необходимости вызывают врача на дом, ходят в аптеку за лекарствами. Не будь их, не знаем, как бы нам, старым людям, жилось на свете. Доброй и сочувствием в этой жизни поддерживают нас Любовь Федоровна Карпова, Вера Ивановна Пугачева.

В нашем микрорайоне живет человек, в груди которого тоже бьется доброе сердце. Это Нина Михайловна Лукьянова. Если она идет в магазин, то обязательно зайдет к тем, кто не может туда сходить сам, спросит, что купить и выполнит все просьбы. Делает это бескорыстно, не беря за свой труд ни копейки.

Как прекрасно, что есть люди, которые помогают пережить все эти, надвигая, жизненные трудности.

С. ГАРКУН.

## ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН

### СЕАНС ГИПНОЗА

спал за столом на кухне. Семенова Николай Иванович удалил из квартиры, наверное, для того, чтобы не мешал таинству лечения.

Сейчас уже трудно восстановить до мельчайших подробностей, как проходил этот "замечательный" сеанс гипноза, сам экстрасенс по причине сильного опьянения смог пояснить, что "лечить ногу начал на кухне, про дальнейшее не помнит". Нестеров по процессу лечения показал, что К., уснул его на диван, стал "что-то шептать". Неизвестно также, насколько лечение помогло пациенту, но самого целителя столь сильное психическое напряжение повергло в глубокий сон.

Пробуждение же ознаменовалось крайне неприятной новостью - из квартиры таинственным образом исчезли деньги, пуховик, куртки - всего на общую сумму свыше 28 тысяч рублей (по ценам августа 1992 года).

После этого раз Николай Иванович почему-то не стал прибегать к

ответственности Семенова (оказывается, он, переждав сеанс гипноза на улице, после его окончания проник в квартиру, где, воспользовавшись отключенным состоянием экстрасенса и его друга, собрал деньги и вещи) и Нестерова по ст. 144 УК РСФСР.

Свяногорский городской народный суд, рассматривая в ноябре 1992 года уголовное дело по обвинению "двух Владимиров", приговорил Семенова, с учетом его двух предыдущих судимостей, к лишению свободы. В отношении Нестерова (в ходе судебного заседания было установлено, что непосредственного участия в краже он не принимал, а только продал краденное - вырученные деньги, естественно, пошли на продолжение пьянкой) суд счел возможным ограничиться мерой наказания, не связанной с изоляцией от общества.

За сеанс гипноза ему в течение двух лет придется отчислять в доход государства 20% от суммы своей платы. Приговор осужденными не обжалован.

## \* МИЛИЦИЯ ОБЩЕСТВЕННОЙ БЕЗОПАСНОСТИ К ИТОГАМ ГОДА

В отделении УИМ милиции общественной безопасности г. Свяногорска подведены итоги работы участковых инспекторов милиции в 1992 году. Согласно плану работы УИМ еженедельно проводили оперативно-профилактические мероприятия по стабилизации преступности в городе.

Помимо профилактических мероприятий также выполнялась работа, предусмотренная функциональными обязанностями по должности. УИМ рассмотрено 978 жалоб, заявлений граждан, предприятий и организаций. Из них о преступлениях 424, по которым вынесено 179 постановлений об отказе в возбуждении уголовного дела, передано по подследственности 184 материала, возбуждено 61 уголовное дело.

Несмотря на принимаемые меры, в городе остается высоким уровень преступлений в сфере быта. 135 материалов по таким преступлениям направлено УИМ в народный суд для привлечения виновных к уголовной ответственности по ст. 112 Уголовного Кодекса РСФСР. Случаев нарушения закона при рассмотрении заявлений граждан УИМ прокуратурой города не выявлено.

УИМ в 1992 году составлено 695 протоколов за административные правонарушения. Из них 154 за нарушения Пр-мил дорожного движения, 74 протокола за мелкие хулиганство, 251 протокол на лиц, извлекающих деньги из нарушения действующего законодательства.

151 протокол за нарушение правил торговли, взыскано штрафов на сумму 304435 рублей в бюджет города, уничтожено более 700 литров спиртных напитков, не отвечающих ГОСТу.

Участковые инспекторы принимали активное участие в раскрытии 112 преступлений по линии уголовного розыска. В целом отделение УИМ укомплектовано грамотными, имеющими высокую общеобразовательную и специальную подготовку кадрами, способными выполнять поставленные задачи.

За профессиональное мастерство 53 раза УИМ поощрялись руководством ГОВД и МКД Республики Хакасия. За успешения в работе на 2-х УИМ правами начальника ГОВД наложено дисциплинарное взыскание. Лучшим участковым инспектором г. Свяногорска в 1992 году признан ст. лейтенант милиции А.А. Ермолаев. Он представлен к поощрению правами министра Республики Хакасия.

На итоговом совещании также были отмечены недостатки в работе, поставлены задачи на 1993 год.

Хочется верить, что благодаря внимательному отношению населения города к рекомендациям, данным нами на Новогоднюю ночь, серьезных препятствий в Свяногорске не зарегистрировано.

Ю. ОРФХОВ,  
начальник отделения  
УИМ милиции ОБ  
г. Свяногорска,  
капитан милиции.



## ДЕЛО ЧЕЛОВЕКОМ СТАВИТСЯ

БОЛЬШЕ ВСЕГО ЛЮДЕЙ, ПОВЕРЬТЕ, ОБРАЩАЮТСЯ В СБЕРБАНКЕ К КАССИРАМ. И ХОТЯ В С. ПАВЛЮЧЕНКО (НА СНИМКЕ) РАБОТАЕТ СТАРШИМ КАССИРОМ КОММУНАЛЬНЫХ ПЛАТЕЖЕЙ В ФИЛИАЛЕ N 06 НЕ ТАК ДАВНО, НО С ОБЯЗАННОСТЯМИ СВОИМИ СПРАВЛЯЕТСЯ ПРЕКРАСНО.

ВАЛЕНТИНА СЕРГЕЕВНА ЧУТКИЙ ЧЕЛОВЕК. В ЧЕМ ЭТО ЗАКЛЮЧАЕТСЯ? НЕМАЛО ПРИХОДИТ ПЕНСИОНЕРОВ, КОТОРЫМ ПО ТОЙ ИЛИ ИНОЙ ПРИЧИНЕ УЖЕ ТЯЖЕЛО ПИСАТЬ И ЧИТАТЬ. СЛОЖНО УВИДЕТЬ НЕУЖЕ ПОМОЩЬ ГРАФУ В КВАТИНАЦИИ. ВРЕМЯ ТО БЕРЕТ СВОЕ. В ТАКУЮ МИНУТУ НА ПОМОЩЬ ПРИХОДИТ ОНА, И ХОТЬ, ВОЗМОЖНО, ЭТО ПО ИНСТРУКЦИИ И НЕ ПОЛОЖЕНО ДЕЛАТЬ, НО ПО ЧЕЛОВЕЧЕСКИ ВАЛЕНТИНА СЕРГЕЕВНА ЭТО ДЕЛАЕТ.

ФОТО М. ШТЫГАШЕВА

**СЛУЖБА ЗНАКОМСТВ "МЕЧТА"**

**АБОНЕНТ 0440**  
Самостоятельный мужчина, 46-180-80, имеющий квартиру и дом желает создать семью с женщиной, которая способна содержать в доме порядок и совместно - хозяйство. Мое условие - жить без хитростей с открытым друг другу сердцем. При желании моей будущей жены не возражаю против совместного ребенка. Материально обеспечен.

**АБОНЕНТ 0441**  
Девушка 20 лет, 157-50, спокойная, с серьезным отношением к семейному союзу, замужем не была, детей не имею. Хотела бы познакомиться с молодым человеком до 25 лет, надежным, искренним и непыщим.

**АБОНЕНТ 0442**  
Мужчина, которому от 45 до 50 лет, имеющий трезвый разум, т.е. понимающий, что в пьянстве нет жизни. Если кому-то также хочется избавиться от этого состояния, напишите, кроме пьющих. Квартиру имею.

**АБОНЕНТ 0443**  
Женщина, 41-162-62, добродушная, ищет друга жизни, хозяйка в доме, с определенным уровнем культуры, не улаживающая в доме порядок и совместно - хозяйство. Имею сына дошкольного возраста. Хочется, чтобы семья держалась не только на бытовых отношениях, но и на духовных.

**АБОНЕНТ 0444**  
Женщина, 64 года-150-50. Мне скучно и одиноко. Одиночество делает жизнь безрадостной в любые годы. Если кому-то также хочется избавиться от этого состояния, напишите, кроме пьющих. Квартиру имею.

Поздравляем абонента 0360 с созданием семьи. Желаем всего наилучшего.

Письма направлять: горисполком, служба "Мечта", абоненту N... Прием по субботам с 15 до 19 часов.

**АО "ВИТАС"** проводит в Абакане 20 февраля анонимное **АНТИАЛКОГОЛЬНОЕ** лечение экспресс-методом. Одноразовый сеанс проводит **ВРАЧ-ПСИХОТЕ АПЕВТ МАЛЮТИН ИГОР ВАЛЕРЬЕВИЧ.**

Эффективность 90-95 процентов. Уточнить условия подготовки к сеансу (за 15 дней до сеанса) и записаться на лечение можно по телефонам в Абакане: 6-52-05, 5-81-11 или письмом: Абакан-16, а/я 1099.

**"С Б С"**

Кооперативам и малым предприятиям фирма "СБС" производит подготовку новых учредительных документов, в связи с постановлением администрации г.Саяногорска о необходимости перерегистрации до 1 марта 1993 г.

Телефон: 2-25-66.

**ПРЕСС-РЕЛИЗ  
АО "ХАКАССКИЙ  
ИНВЕСТИЦИОННЫЙ ФОНД"**

\* 8 февраля фонд имущества Республики Хакасия проводит очередной чековый аукцион. На продажу выставляются акции акционерных обществ открытого типа "Саянрамор" и "Искож", находящихся по адресам: г.Саяногорск, а/о "Саянрамор"; г.Черногорск, а/о "Искож".

**АО "САЯНРАМОРА"**  
уставной капитал 52.783.000 рублей.  
Выпущено 52.783 акции номинальной стоимостью 1000 рублей.

Выставляется на продажу 5278 акций (10 % от общего количества выпущенных акций).

**АО "ИСКОЖ":**  
уставной капитал 166.577.000 рублей.  
Выставляется на продажу 3332 акции (10 % от общего количества выпущенных акций).

Оплата за акции производится только платежными чеками.

Оформить заявку на участие в аукционе и получить дополнительную информацию можно по адресу: 662619, Республика Хакасия, г.Абакан, пр.Ленина, 67, комната 522, фонд имущества РХ. Контактные телефоны: 6-45-22, 6-43-20.  
Принимать заявки заканчивается за три дня до начала аукциона.

\* Точка зрения авторов публикаций не обязательно отражает точку зрения редакции.  
\* Рукописи не возвращаются.

**ТРЕБУЮТСЯ НА РАБОТУ**

**АКЦИОНЕРНОМУ ОБЩЕСТВУ "САЯНРАМОРА"** для работы срочно требуются на ремонтно-строительный участок: каменщики, газосварщики, плотники-бетонщики. Оплата труда сдельно-премиальная 12000-15000 рублей.  
За справками обращаться в отдел кадров по телефону: 75-3-45.

\* \* \*

**ДЛЯ РАБОТЫ НА САЯНО-ШУШЕНСКОЙ ГЭС** требуется квалифицированный врач-стоматолог на 0,5 ставки с предоставленным льгот. установленных для работников Саяно-Шушенской ГЭС.

За справками по трудоустройству обращаться в отдел кадров по адресу: п. Черемушки, левый берег, ехать до плотины Саяно-Шушенской ГЭС, здание СТК "Б", 2-й этаж.  
Телефоны: 3-57, 3-26-09, 4-57, 3-05.

**МЕНЯЕМ**

Организация меняет ГАЗ-69 на легковой автомобиль.  
Обращаться по адресу: п. Майна, ул. Островского, 2а, в любое время.

\* \* \*

Меняю ГАЗ-66 (2000 пробег) на "Жигули" 1991 года выпуска. Возможны варианты.  
Обращаться по телефону: 2-55-53.

\* \* \*

Меняем 2-комнатную квартиру в третьем микрорайоне, 3-й этаж, с большим балконом.  
Требуется 2-комнатная квартира в 7, 8, 9, 10 микрорайонах или на 2-комнатную в Абакане.  
Обращаться по адресу: 9-38-80, после 19 часов.

\* \* \*

Меняем деревянный дом (40 кв. м, с газовым отоплением, с пятью сотками земли с небольшим садом, рядом автобусная и трамвайная остановка) в г. Курск на 1-2-комнатную квартиру или частный дом в п. Майна, г. Саяногорске.

Обращаться: телефон в г. Курск - 3-5-73-18, в п. Майна по адресу: ул. Калинина, 42.



**Импортные товары за рубли - по западноевропейским каталогам**

Вы сможете приобрести, если станете нашим клиентом. Более 5000 наименований одежды, обуви, парфюмерии, ювелирных изделий, бытовой электроники, товаров для женщин, мужчин, детей, товаров для дома и на любой вкус по цене на 50 процентов ниже коммерческой. Вы сможете приобрести по самым известным западноевропейским каталогам с оплатой в РУБЛЯХ, получив товары прямо на почте.

Все импортные товары производства самых известных фирм мира и обеспечены сертификатами качества.  
Мы гарантируем 100-процентную сохранность заказанных товаров при их доставке в любой регион СНГ. Особо ценные товары доставляются курьерами представителями.

Отбор всех товаров осуществляется по западноевропейским каталогам. Стоимость годовой подписки (4 каталога, первый из которых будет выслан сразу после получения Вашей заявки) 4800 рублей следует перевести (только почтовым переводом через почтовое отделение или со счета в сберегательном банке) на р/с 468518 в банке "МУРМАН" (МФО 221016) и отправить



**ПРОДАЕМ**  
Срочно продается автомобиль ЛуАЗ-969М 1982 года выпуска. Обращаться по адресу: г.Саяногорск, 10-6-73, в любое время.

**СДАДИМ В АРЕНДУ**  
Сдается в аренду однокомнатная квартира на пятом этаже с телефоном на один год.  
Обращаться по телефону: 78-2-44 с 20 до 21 часа.

**УВАЖАЕМЫЕ ТУРИСТЫ!**

Саяногорское бюро путешествий и экскурсий специально для вас организует неполные туристические группы по маршруту Саяногорск - С-Петербург. Группа может быть 10, 15 и т.д. человек, с 11 по 15 февраля, с 12-17 марта, стоимость 40000 рублей.

Своим туристам гарантируем дорогу туда-обратно, питание, проживание. Заявки принимаем.  
Наш адрес: Саяногорск, 3-11-1, турбюро, тел. 2-14-29.

**Быть на уровне во всем непросто. Докажите, что Вам это удалось!**

СОЛИДНЫЙ СЧЕТ В БАНКЕ, ПРЕСТИЖНАЯ МАШИНА И РЕСПЕКТАБЕЛЬНЫЙ ОФИС - ЭТО АТРИБУТЫ УСПЕХА В БИЗНЕСЕ. МАШИНА И СЧЕТ В БАНКЕ ЕСТЬ У МНОГИХ, А ВОТ ОФИС... ВЫ СЧИТАЕТЕ, ЧТО ТОЛК В ОФИСАХ ЗНАЮТ ТОЛЬКО ЗА РУБЕЖОМ? ОБРАТИТЕСЬ В "ИС" И ВЫ ПОИМЕТЕ, ЧТО ЭТО УЖЕ НЕ ТАКИ!

С УЧЕТОМ ВАШИХ ПОЖЕЛАНИЙ СПЕЦИАЛИСТЫ ПО ДИЗАЙНУ РАЗРАБАТЫВАЮТ ХУДОЖЕСТВЕННУЮ КОНЦЕПЦИЮ И ПРОЕКТ ИНТЕРЬЕРА ВАШЕГО ОФИСА. МЫ ВЫПОЛНИМ РАБОТЫ ПО ОТДЕЛКЕ ЛЮБЫХ ПОМЕЩЕНИЙ ДЛЯ ТРУДА И ОТДЫХА - КАБИНЕТА, КОМНАТЫ ДЛЯ ЗАСЕДАНИЙ, БАНКЕТНОГО ЗАЛА, САУНЫ, А ТАКЖЕ ИЗГОТОВИМ МЕБЕЛЬ И ОФОРМИМ ФАСАД ЗДАНИЯ. ВАМ НЕ ПРИДЕТСЯ БЕСПОКОИТЬСЯ О МЕЛОЧАХ. "ИНТЕРЬЕР-СЕРВИС" ВОЗЬМЕТ НА СЕБЯ ПОЛНОЕ ОБУСТРОЙСТВО ОФИСА.

ЖДЕМ ВАС ПО АДРЕСУ: 7 МИКРОРАЙОН, Д. 25А. ЗВОНИТЕ: 79-9-85, 2-10-16.

Всегда на уровне - с помощью

**"ИНТЕРЬЕР-СЕРВИСА"**

по адресу: Мурманск-50, "И.С.Т." копию квитанции о переводе и заявку с указанием своих точных почтовых реквизитов. Последний срок оплаты подписки (по почтовому штампу) 15 января.

Рубль обесценивается. Мы же сделаем заработанные Вами деньги конвертируемыми. За рубли Вы сможете заказать прямо со склада в Германии отличные импортные товары, которых нет даже в валютных магазинах. ДЛЯ ЭТОГО СТОИТ ТОЛЬКО ВЗЯТЬ В КАТАЛОГЕ КАРТОЧКУ ЗАКАЗА, ЕЕ ЗАПОЛНИТЬ И ВЫСЛАТЬ ПО УКАЗАННОМУ В НЕЙ АДРЕСУ. ЦЕНЫ НА ТОВАРЫ ФИКСИРОВАННЫЕ И НЕ ПОДВЕРЖЕНЫ ИНФЛЯЦИИ!

В конце года между подписчиками будут разыграны многочисленные призы, главный из которых - автомобиль "Мерседес" 1992 года выпуска. Счастливицу будет немедленно предоставлен приз или эквивалент в немецких марках.

Торговля по каталогам - это современный западный супермаркет, в котором Вы покупаете, не выходя из дома. Все - от отличной обуви до кухонного комбайна, от детских игрушек до самой модной одежды. Вы будете только выбирать - цвет, размер, модель, а все остальные заботы мы возьмем на себя. Торговля по каталогам - это западный сервис на рынке СНГ. Станьте нашим клиентом, и Вы убедитесь в этом сами.

Контактный телефон в Мурманске (8-815-00), 55-105, 502-98, 506-47; факс: 502-98.  
Для предприятий возможна поставка оптовых партий.

**ВЛАДЕЛЬЦАМ КОММЕРЧЕСКИХ МАГАЗИНОВ, ДИРЕКТОРАМ АРЕНДНЫХ ТОРГОВЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ И КОММЕРЧЕСКИХ ЦЕНТРОВ** организация предлагает высококачественные импортные товары и продукты питания.

Мелкооптовые и оптовые поставки со склада в Новороссийске.

Возможна доставка грузов заказчику.  
ЗАЯВКИ НАПРАВЛЯТЬ ПО АДРЕСУ:  
353900 Краснодарский край, г. Новороссийск, ул. Новороссийской республики, д. 5, оф. 27, тел./факс (861-34) 5-22-80, телекс 279151 DSS SU, частная фирма "Сирена".

\* Редакция знакомится с письмами читателей, не вступая в переписку.  
\* Ответственность за содержание рекламных объявлений несет рекламодатель.

**НАШ АДРЕС:**  
662794 г. Саяногорск  
п. Майна  
Административный центр, 5  
Расчетный счет №363442

**ТЕЛЕФОНЫ:**  
редактора - 3-40; ответственного секретаря, заместителя редактора - 3-51; отдела общественно-политических проблем - 6-70; отдела писем, бухгалтерии - 2-65; компьютерного, производственно-экономического отделов - 2-30.

Газета выходит по вторникам, четвергам, и субботам

Объем 1 печ. лист  
Индекс 52319  
Тираж 6583

Газета набрана и сверстана на компьютерах редакции газеты "ОГНИ САЯН". Отпечатана в УПП "Хакасия"

Учредитель - городской Совет народных депутатов

Редактор И.Н. СОКОЛОВ